



ВЕСТИНИК ПРОФСОЮЗОВ

Ежемесячник. Издаётся с ноября 2001 года
30 ИЮНЯ 2013 Г. • № 6 (140)

Свердловской области

www.fnpr.org

МИНИМАЛКА ПОДРОСЛА

Минимальная зарплата в Свердловской области в этом году поднимается с 5300 руб. до 6095 руб. Соглашение об этом 26 июня подписали председатель Федерации профсоюзов Свердловской области Андрей Ветлужских, областной премьер-министр Денис Паслер и первый вице-президент регионального объединения работодателей СОСПП Михаил Черепанов (на фото справа – налево).



«Стороны договорились о том, что минимальная зарплата будет варьироваться не только по принципу деления на бюджетную сферу и внебюджетный сектор, — говорит заместитель председателя ФПСО Алексей Киселев, — но и в соответствии с непрым экономическим положением ряда отраслей. В частности, речь идет о машиностроении, химической и легкой промышленности, где работодатели настаивают на том, что их предприятия по-прежнему не вышли на экономически стабильную работу и потому уровень минимальной зарплаты у работников этих отраслей по новому соглашению будет, как и у бюджетников, с 1 октября 2013 г. — 6 095 руб. и через год (с октября 2014 г.) повысится до 7 090 руб. Для работников внебюджетного сектора экономики (кроме вышеперечисленных 4-х отраслей) минималка составит уже с 1 июля текущего года 6 095 руб., а с июля следующего года — 7 090 руб. До подписания соглашения минимальная зарплата в нашем регионе была равна 5300 руб. (по России — 5205 руб.). При этом МЗП в области достигала лишь 68% от прожиточного минимума (на II кв. для трудоспособного населения — 7794 руб.) и 29,2% от минимального потребительского бюджета (18 116 руб.). Средняя зарплата по Свердловской области (по показателям марта) составила 26 794 руб., с начала года — 25 691 руб.; в промышленности — в марте уровень средней зарплаты составил 28 782 руб., с начала года — 27 851 руб. Индекс потребительских цен за май 2013 г. составил 100,4%; с начала года — 103,0%».

На брифинге после подписания соглашения председатель правительства области Денис Паслер отметил: «У нас

здоровый размер дефицита областного бюджета — на уровне 10-11%. Почему он нас не пугает? Приведу в пример Татарстан с 85% дефицита бюджета. Москва имеет ещё больше. Однако шаг сделан непростой. А поэтому огромное спасибо работодателям, взявшим на себя основную нагрузку». В свою очередь вице-президент Свердловского союза промышленников и предпринимателей Михаил Черепанов заявил: «Состояние промышленности Среднего Урала позволяет нам повысить МРОТ на предприятиях не с 1 октября, как в бюджетных организациях, а с 1 июля. Соответственно увеличатся налоги на доходы физических лиц, пополнится бюджет».

«Мы понимаем, что 800 руб., на которые сейчас произошло увеличение — не такая большая сумма, и даже с учетом повышения минимальный заработок по-прежнему не дотягивает до установленного в России прожиточного минимума. А профсоюзы все время настаивают на том, чтобы «минималка» была не ниже прожиточного минимума. Но существуют объективные темпы экономического роста региона, — говорит председатель ФПСО Андрей Ветлужских. — В то же время, согласно нашим данным, в Свердловской области порядка 40 тыс. человек получают минимальные оклады. Для них даже такая надбавка будет плюсом. Профсоюзы же продолжают добиваться дальнейшего повышения минимальной зарплаты не только до прожиточного минимума, но и до минимального уровня потребительского бюджета в регионе».

Аксана СГИБНЕВА.

► КОРОТКО О ГЛАВНОМ

ПРЕМИЯ ДЛЯ ИНЖЕНЕРОВ УРАЛА

Определены номинанты на премию им. Черепановых.

Премия учреждена региональным общественным фондом им. Черепановых, созданным по указу губернатора в 1997 г., и вручается ежегодно выдающимся инженерам Урала за индивидуальные достижения, давшие экономический, социальный или другой эффект.

«Профсоюзы всегда поддерживают такие конкурсы, поскольку работа талантливых инженеров, рационализаторов и конструкторов является фундаментальным вкладом в развитие научно-технической базы, промышленности и экономики Свердловской области. Мы уверены, что их достижения повышают позиции не только конкретного предприятия, но и усиливают имидж региона в целом, — говорит заместитель председателя ФПСО Алексей Киселев, участвовавший в заседании комиссии. — Профсоюзы активно участвуют в развитии научной деятельности на предприятиях — в советах молодых специалистов и советах мастеров, проводят научно-практические конференции и конкурсы профмастерства. Системная работа ведется в профорганизациях работников горно-металлургического комплекса, оборонной и авиапромышленности, строительства, машиностроения и др. Все это находит отражение в колдоговорах».

В этом году на премию им. Черепановых номинированы 15 человек. Награждение состоится 12 июля на Иннопроме.

ПРОКУРАТУРА И ПРОФСОЮЗ: РАБОТА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В июне в 28 территориях прокуратура провела межведомственные совещания по соблюдению трудового законодательства.

В них участвовали руководители координационных советов, председатели горкомов и райкомов профсоюзов, профкомов, сотрудники служб занятости, налоговой инспекции и Гострудинспекции. Обсуждены вопросы своевременности выплаты зарплат, борьбы с «серыми» зарплатами, охраны труда, аттестации рабочих мест, режима труда и отдыха, предоставления гарантий и компенсаций «вредникам».

«На совещаниях был поднята проблема недостаточных мер по охране труда в бюджетных учреждениях, и, на мой взгляд, это ключевой итог нашего разговора, — считает Рэстам Бикметов — Мы договорились о проведении совместных проверок бюджетников по району Екатеринбурга уже с осени. Причем профсоюзы считают, что санкции в случае нарушений нужно применять не к руководителям организаций, надо выносить представление прокуратуры напрямую главе города. Поскольку чаще всего эти нарушения связаны с недофинансированием».

«Совместные мероприятия надзорных органов с профсоюзами — эффективный механизм исполнения соглашения, заключенного между нами, — уверен руководитель юридического департамента ФПСО Владислав Осинцев. — Это положительно отразится на соблюдении законности в трудовых отношениях и позволит профсоюзам лучше отстаивать интересы своих членов».

СТРАТЕГИЧЕСКИЙ РЕЗЕРВ-2013

Состоялся III Молодежный профсоюзный слет УрФО.

На оз. Тургояк съехались более 100 молодых профактивистов, 35 из них — команда свердловских профсоюзов под руководством председателя Молодежного Совета ФПСО Алексея Слязина. Проведены конкурс эмблем школы ФНПР «Стратегический резерв-2013», командообразующий тренинг, коммуникативные бои, профсоюзный брейн-ринг. Участники разработали коллективные проекты школы профсоюзов на 2014 г., составили планы работы.

КАМЕНСК-УРАЛЬСКИЙ: СОЦПАРТНЕРСТВО РАЗВИВАЕТСЯ

Мэрия и профсоюзы Каменск-Уральского решили работать плотнее.

«Каменск-Уральский находится на 23 месте по уровню зарплат среди МО, — говорит секретарь ФПСО по управлению проектами Алексей Слязин. — На крупных предприятиях города, где охват профсоюзом составляет более 80%, дела с зарплатой обстоят лучше, есть неплохие соцгарантии у работников. И это — благодаря активной деятельности профсоюзов по заключению колдоговоров. Город «тянет вниз» малый бизнес, где профсоюза нет. На заседании Общественной палаты мы сделали акцент на необходимости усиления профсоюзной пропаганды в этом сегменте. Глава города Михаил Астахов выразил готовность активнее взаимодействовать с профсоюзами, в т. ч. в проведении Дня профактивиста, Первомая, Дня коллективных действий профсоюзов 7 октября и, что очень важно, — содействовать созданию профсоюзов в малом и среднем бизнесе. Это можно назвать главным итогом нашей рабочей встречи».

► ВАЖНО

ДОБИЛИСЬ ОТМЕНЫ ПРИКАЗА

Профсоюзы добились отмены приказа Минздравсоцразвития РФ № 302-н, который спровоцировал ряд проблем по периодическим медицинским осмотрам работников.

Напомним, своим приказом № 302-н от 12 апреля 2011 г. Минздравсоцразвития РФ утвердил перечень производственных факторов, при которых проводятся периодические медосмотры. Этот документ подвергался серьезной критике со стороны профсоюзов, которые в течение двух лет неоднократно выдвигали требования о его отмене или существенной корректировке.

В частности, Федерация профсоюзов Свердловской области направляла свои замечания и предложения и в Минздравсоцразвития РФ, и в Правительство Свердловской области, и в Федерацию независимых профсоюзов России (ФНПР). В свою очередь ФНПР обратилось в адрес Председателя Правительства РФ Владимира Путина с предложением приостановить действие указанного приказа до его повторного рассмотрения на Российской трехсторонней комиссии.

Итогом активных действий профсоюзов стала разработка Минздравом РФ проекта нового приказа, касающегося периодических медицинских осмотров работников и отменяющего предыдущий.

Сейчас Федерация профсоюзов Свердловской области принимает предложения профсоюзных организаций с мест, чтобы после предварительного анализа и обработки направить их в проект нового приказа, разработанного Минздравом РФ взамен прежнего.

ПРОФСОЮЗНОЕ ЛОББИ

КОРРЕКТИРУЕМ ЗАКОНЫ

Профсоюзы Свердловской области сформировали свои предложения в проекты федеральных законов, связанных со специальной оценкой условий труда.

Минтруд РФ разработал проекты федеральных законов «О специальной оценке условий труда» и «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ в связи с принятием ФЗ «О специальной оценке условий труда»». ФПСО выступила организатором сбора предложений от профорганизаций всех уровней, которые позволили бы учесть позицию профсоюзов при утверждении данных законов.

«В настоящее время профсоюзами Свердловской области проведена работа по изучению указанных законопроектов, — сообщает главный техинспектор труда ФПСО Рэстам Бикметов. — Нами выработаны и обобщены предложения по их корректировке, которые отправлены в адрес Минтруда РФ, а также в ФНПР и нашим коллегам в другие регионы России».

УЧАСТВУЕМ В ОНФ

Лидер свердловских профсоюзов и председатель Исполкома Межрегионального общественно-политического движения «В ЗАЩИТУ ЧЕЛОВЕКА ТРУДА!» Андрей Ветлужских избран в состав Центрального штаба Общероссийского народного фронта.

На учредительном съезде Общероссийского народного фронта был избран Центральный штаб ОНФ. Он состоит из 55 человек, 4 из них — профлидеры: председатель ФНПР Михаил Шмаков, два председателя отраслевых профсоюзов — Николай Никифоров (Роспрофжел) и Иван Мохначук (Росуглепроф), а также председатель ФПСО Андрей Ветлужских.

«Центральный штаб является своего рода отражением разносторонней структуры самого ОНФ, — говорит Андрей Ветлужских. — Логично, что каждая из общественных сил, представленных и в ОНФ, и в его штабе, имеет свой взгляд на те или иные вопросы, которые нам предстоит решать совместно. Свою задачу вижу в том, чтобы при принятии таких решений максимально лоббировать интересы людей труда. Собственно, возглавляя Федерацию профсоюзов Свердловской области, делал это всегда. Теперь в арсенале появился вот такой весомый инструмент как участие в работе Центрального штаба ОНФ».

ВСТУПАЙ В ПРОФСОЮЗ!



ВМЕСТЕ МЫ СИЛА!



ПРОФСОЮЗ РАБОТНИКОВ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ



Эта работа заняла IV место в областном конкурсе профсоюзного агитплатката Федерации профсоюзов Свердловской области в 2012 г. Автор – Вера ЗАСЫПКИНА, первичная профсоюзная организация МБОУ «Лицей № 21» г. Первоуральска. Свердловская областная организация работников народного образования и науки РФ.



ЛЕТО-2013

ФЕСТИВАЛЬ ДЕТСКИХ АГИТБРИГАД

3 июля состоится I областной фестиваль агитбригад детских оздоровительных лагерей «Профсоюз – это сила на твоей стороне!».

«Фестиваль детских агитбригад – новый элемент в летней оздоровительной кампании 2013 г. Он проводится впервые в рамках тематических смен «Профсоюз», которые стартовали в нашем регионе с 2006 г. Инициатором выступил оздоровительный комплекс «Звездный», на базе которого и состоится сам фестиваль. Оргкомитет уже отобрал заявки на участие агитбригад 9 лагерей», – сообщает главный доверенный врач ФПСО Владимир Бондарчук.

В жюри конкурса – представители профсоюзов, регионального министерства образования и администрации лагерей. Победившие в номинациях фестиваля команды получат почетные дипломы ФПСО и подарочные сертификаты «Детского мира». Лучшей агитбригаде достанется гран-при – памятный кубок ФПСО. Всех участников ожидают сладкие призы и персональные сертификаты.

СМЕНА «ПРОФСОЮЗ» СОБИРАЕТ ДРУЗЕЙ

В детских оздоровительных лагерях Свердловской области полным ходом идет смена «Профсоюз». Главным доверенным врачом ФПСО Владимир Бондарчук посетил лагерь «Исетские Зори» (Каменский район).

Напомним, что «Исетские Зори» два года подряд выигрывает конкурс регионального Минсоцполитики по оздоровлению детей малоимущих работающих граждан в рамках тематических смен «Профсоюз». В этом году министерство закупило у лагеря 238 путевок. Первый заезд ребят из разных муниципальных территорий области состоялся 3 июня. Всего за летнюю оздоровительную кампанию лагерь примет 4 смены.

Главный доверенный врач ФПСО осмотрел условия проживания детей, ознакомился с организацией питания, медицинского обеспечения и досуга. «В этом году к началу летней оздоровительной кампании в «Исетских Зорях» открыт капитально реконструированный корпус, что является редкостью для областных лагерей, – рассказывает он. – Теперь в нем созданы условия повышенной комфортности, каждая комната оборудована туалетом и душем. Большим плюсом является то, что в лагере действует бассейн, дети ежедневно принимают водные процедуры».

Владимир Бондарчук встретился с директором лагеря Виктором Белексиу, педагогами и детьми, ознакомился с оформлением стендов наглядной агитации и планом мероприятий смены «Профсоюз», посмотрел выступления детских агитбригад.

«Ребята выбрали в своих отрядах профлидеров, – говорит Владимир Бондарчук. – Им рассказывают о роли профсоюзов в жизни общества, о системе соцпартнерства между профсоюзами, властью и бизнесом. Сейчас готовится подписание колдоговора между детским коллективом и директором лагеря, запланирована встреча детей с настоящими профактивистами ФГУП ПО «Октябрь» (г. Каменск-Уральский). Это предприятие является балансодержателем. Примечательно, что ребята уже четко отвечают на вопрос, что такое профсоюз, понимая, насколько важна его социальная роль. Им на самом деле нравится играть в профсоюз. Они учатся цивилизованно отстаивать свои права, вести переговоры, выдвигать требования, добиваться результатов да и просто с удовольствием скандировать профсоюзные лозунги, выступать в детских профсоюзных агитбригадах. Мы провели для них небольшую викторину. Наиболее знающим и активным вручили подарки от Федерации профсоюзов: футболки и значки».

По итогам поездки главный доверенный врач ФПСО Владимир Бондарчук выдал рекомендации руководству лагеря по возможностям совершенствования смен «Профсоюз». Всего за лето с этой же целью он планирует посетить порядка десяти областных загородных детских лагерей.

УЖЕ ЕСТЬ ИТОГИ

Президиум профкома ОАО «Уралвагонзавод» подвел промежуточные итоги организации детской оздоровительной кампании 2013 г.

На оздоровление более 1700 детей работников УВЗ выделило более 9 млн. руб. В загородных лагерях и санаториях области для них выделено 1169 путевок (на 139 больше, чем в 2012 г.). 80% стоимости путевки компенсирует областной бюджет, 10% – Уралвагонзавод и только 10% оплатят родители. На первую оздоровительную смену отправится 318 детей.

Третий год подряд заводской профилакторий «Пихтовые горы» также открывает на своей базе детский летний лагерь, за 4 смены здесь отдохнут 368 ребят. Полная стоимость путевки в «Пихтовые горы» – 21 400 руб. Родители будут оплачивать лишь 10%.

Параллельно в санатории «Пихтовые горы» по программе «Мать и дитя» в четыре заезда по 21 день оздоровление пройдут 200 человек. Оплату лечения и проживания родители будут производить в зависимости от стажа мамы на предприятии и количества вывозимых на отдых детей. Сумма «родительской платы» за вычетом компенсации УВЗ в этой программе составит от 20 до 30% стоимости путевки.

Также дети заводчан – членов профсоюза принимают участие в программе «Поезд здоровья», сохранение которой в 2013 г. отстояла ФПСО. 1 июня 25 ребят с 9 до 15 лет отправились на три недели в крупнейший в России детский санаторно-оздоровительный комплекс «Жемчужина России» (Анапа). Спонсорская помощь профсоюза УВЗ по программе «Поезд здоровья» составила около 100 тыс. руб. Кроме того, для организации детского досуга в поезде профком закупил канцелярские товары и развивающие игры на сумму 30 тыс. руб.

ДОРОГА НА МОРЕ

900 детей работников Свердловской железной дороги отправились на Черноморское побережье.

Впервые для удобства детей оптимизирована схема их доставки: сделаны беспересадочные вагоны с каждого крупного узла, которые аккумуляруются в Екатеринбурге, собираются в один состав и едут дальше.

«Хотя ребятам предстоит провести в пути 4 суток, пережить не стоит: с ними будут 93 медработника и педагога, – говорит председатель Дорпрофсожа на СвЖД Анатолий Гаращенко. – Основной костяк уже имеет опыт сопровождения детей. Вагоны-рестораны обеспечивают трёхразовым горячим питанием, а профсоюз еще и побеспокоился о досуге детей и закупил игры, канцелярские наборы».

РИСУЙ С ПРОФКОМОМ

1 июня профком ОАО «Уралвагонзавод» организовал для детей конкурс рисунков на асфальте.

Детские работы оценивала культурно-массовая комиссия профкома. Подарки получили не только победители, но и все участники.

«Конкурс рисунков на асфальте в Международный день защиты детей уже стал для нас традиционным, – рассказывает председатель профкома УВЗ Владимир Красноруцков. – Это мероприятие очень радует нашу детвору».

Денис ЕЖИКОВ.

ЗНАЧИМЫЙ ЭЛЕМЕНТ СИСТЕМЫ

Профком Серовского металлургического комбината проанализировал работу с профгруппорами.

В 18 подразделениях предприятия работают 202 профгруппора, половина из которых избрана впервые. Все они прошли обучение на семинарах профкома.

Несколько раз в год проходит круглый стол профкома с профгруппорами. Это способствует обмену опытом работы и оперативному разрешению злободневных вопросов.

Профком, отметив значимость профгруппоров, решил продолжить оказание системной методической помощи им; проводить круглые столы не реже 4 раз в год и обучать новых профгруппоров. Председателям цехкомов поручается своевременно предоставлять информацию об изменениях в составе профгруппоров; обеспечивать профгруппоров еженедельно информационными листками; ежеквартально представлять им отчет о работе цехкома.

ЗНАЙ НАШИХ!

Представители профорганизации комбината «Электрохимприбор» (г. Лесной) стали лауреатами XV Межрегионального фестиваля бардовской песни «Струны души».

Фестиваль собрал в Ростовской области более 200 исполнителей и около 50 тыс. зрителей. В качестве почетных гостей были приглашены барды Олег Митяев, Вадим Егоров, ансамбли «Песни нашего века» и «Доктор шлягер».

Профком комбината «Электрохимприбор» направил на фестиваль членов профсоюза Ивана Лотова и Владимира Чернова. Они завоевали звание лауреатов, выступив дуэтом с песней «Начну с нуля».

КОЛДОГОВОР ВЫПОЛНЯЕТСЯ

Состоялось заседание объединенного профкома ОАО «Свердловскавтодор».

В нем приняли участие профактивисты из 17 структурных подразделений предприятия, расположенных в разных городах области.

Обсуждены планы перспективной работы, задачи профсоюза на текущий период, вопросы мотивации профчленства, выполнение колдоговора за 5 мес. 2013 г. Все его положения выполняются. Принято решение провести собрание трудового коллектива с участием руководителей ДРСУ и председателей цехкомов.

КАК РАБОТАЕТ ОБКОМ

Обком профсоюза работников автотранспорта и дорожного хозяйства провел выездные собрания в Западном округе.

Представители обкома побывали в Красноуфимском ДРСУ ОАО «Свердловскавтодор», ОАО «ГИПАТРОН», Красноуфимском автовокзале и Артинской автостанции.

Ознакомились с ситуацией на предприятиях отрасли и рассказали членам профсоюза о том, как ведет свою работу обком, какие мероприятия проводит в текущем году.

Подобные выездные мероприятия обком профсоюза планирует проводить регулярно.

▶ КОРОТКО О ГЛАВНОМ

ИЮНЬСКАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ

12 июня в День России профком комбината «Электрохимприбор» (г. Лесной) вывел членов профсоюза на праздничную демонстрацию.

Профактивисты прошли по улицам города, скандируя: «Я, ты, он, она – профсоюзная семья!», «Наша сила – в единстве, стабильном труде! Профсоюз никого не оставит в беде!» и «Вступай в наши ряды! Быть с нами вместе – есть сотни оснований веских!». Примечательно, что празднование Дня России в Лесном совпадает с Днем города.

СБОР ТРУБНИКОВ

На ПНТЗ прошел международный семинар-совещание председателей профкомов трубных предприятий России, Украины и Белоруссии.

Встреча прошла под эгидой Международного объединения профсоюзов «Профцентр «Союзметалл», которое проводит аналогичные мероприятия ежегодно уже более 20 лет. Профлидеры трубников СНГ обменялись опытом взаимодействия внутри профорганизаций, обсудили вопросы мотивации профчленства, укрепления роли профкома в трудовых коллективах. Гости посетили цеха ПНТЗ, побывали на социальных объектах предприятия: в образовательном и медицинском центрах, ФОК «Гагаринский» и ДК металлургов.

НТМК: СОЦГАРАНТИИ БУДУТ СОХРАНЕНЫ

Состоялось собрание работников ОАО «ЕВРАЗ НТМК».

В нем приняло участие около 700 представителей структурных подразделений комбината и его «дочек». Управляющий директор ОАО «ЕВРАЗ НТМК» Алексей Кушнарев рассказал о выполнении производственной программы в I полугодии, мерах по снижению затрат и обеспечению стабильной работы комбината. Председатель обкома ГМПР Валерий Кусков сообщил о работе областной отраслевой трехсторонней комиссии и подписании отраслевого тарифного соглашения. Председатель профкома ОАО «ЕВРАЗ НТМК» Владимир Радаев заверил коллектив в сохранении соцгарантий, отметив, что меры по снижению затрат будут приниматься только по согласованию с профкомом.

ПРАВИЛЬНЫЕ ПРИОРИТЕТЫ

Выездное заседание исполкома Свердловской организации профсоюза строителей прошло на ОАО «Завод керамических изделий».

Исполком пришел к выводу, что стороны соцпартнерства на предприятии правильно определили приоритетные направления совместной деятельности, в т. ч. большое внимание уделяется вопросам охраны труда, оздоровлению трудящихся и их детей. Руководству ОАО «Завод керамических изделий» рекомендовано подать заявку на «Сертификат доверия работодателю».

Отметим, что выездные заседания исполкома уже прошли на «Заводе элементов трубопроводов», «Ревдинском кирпичном заводе» и «НП Знамя» (г. Сухой Лог).

РЕКЛАМНО-ИНФОРМАЦИОННОЕ АГЕНТСТВО

ТРПрофессионал

Реклама и PR

Вся полиграфия

Связи со СМИ

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ PR
ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ СОЮЗОВ

pr-profi@bk.ru
Тел. 378-65-70